
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 22.11.2007 
 
Schule – Umfrageergebnis Bedarf Ganztagsschule 
 

Der Gemeinderat wird informiert, dass das Staatliche Schulamt Fürth eine Umfrage bei den Eltern der 
4. Klassen bezüglich des Bedarfs einer Ganztagsschule gemacht hat. Die Befragungen der Eltern haben 
folgendes Ergebnis ergeben: 
 
Interessenten für Ganztagsschule nur für die Hauptschule  
am eigenen Schulstandort:  4 Eltern 
Interessenten für Ganztagsschule nur für Hauptschule auch an anderen Schulorten:  3 Eltern 
und Wunsch nach zusätzlichen Elternabenden: 9 Eltern 
 
Mehrzweckhalle 
 

Der Gemeinderat wird informiert, dass nach der nun vorliegenden Kostenschätzung des Architekturbüros 
Jordan der Bau einer Mehrzweckhalle Gesamtkosten inkl. MwSt. von ca. 3,0 Mio. EUR verursacht und 
mit Zuschüssen des Freistaates Bayern in Höhe von ca. 600.000,00 EUR gerechnet werden kann. 
Weiterhin ist zu erwarten, dass der Freistaat Bayern ein zinsvergünstigtes Darlehen in Höhe von 
300.000,00 EUR gewähren würde. Es wird vereinbart, dass das weitere Vorgehen in der nächsten 
Gemeinderatssitzung beraten wird. 
 
Bebauungsplan Nr. 31 „Badstraße“ 
Ergebnis der Bodengrunduntersuchung und Billigung der Planung 

 

Der Gemeinderat wird informiert, dass im Nachgang zu den bisherigen Untersuchungen das Büro 
Messerer nun mitgeteilt hat, dass laut den vorliegenden Erkenntnissen die Stützmauer mit einem 
L-Fundament ausgeführt wurde. Durch diese Ausführung und der talseitigen Anschüttung ist bei einem 
Abstand der geplanten Gebäude von 3,0 m die Standsicherheit gegeben. Zum Ausgleich des schlechten 
Baugrundes ist ein 60 cm starker Bodenaustausch mit Kalkschottermaterial in den Baugruben 
erforderlich.  Herr Rühl stellt aufgrund des Ergebnisses der Bodenuntersuchung die neue Variante des 
Bebauungsplanes Nr. 31 „Badstraße“ vor. Die neue Planungsvariante wird vom Gemeinderat gebilligt 
und die Verwaltung wird beauftragt, die Anhörung der Träger öffentlicher Belange durchzuführen und 
die vorgezogene Bürgerbeteiligung einzuleiten. 

 
Bebauungsplan Nr. 32 „Sonnenblick“ – Billigung der geänderten Planung 
 

Der Bebauungsplan Nr. 32 „Sonnenblick“ wird in der Planfassung vom 15.11.2007 gebilligt. Die 
Verwaltung wird beauftragt die vorgezogene Bürgerbeteiligung und die Anhörung der Träger öffentlicher 
Belange durchzuführen. 
 
Bebauungsplan Nr. 28 a „Am Kirchberg II“ 
 

Für die Grundstücke Fl.Nr. 35 und 36, jeweils Gemarkung Großhabersdorf, wird ein Bebauungsplan 
aufgestellt. Der Bebauungsplan erhält das Zeichen Nr. 28 a „Kirchberg II“. Die Verwaltung wird 
beauftragt, für die Erstellung des Bebauungsplanes Nr. 28 a „Kirchberg II“ ein Honorarangebot bei der 
Arbeitsgemeinschaft Stadt & Land, Herrn Dipl.-Ing. Matthias Rühl, Wilhelmstr. 30, 91413 Neustadt a.d. 
Aisch, einzuholen. 
 
Freibad – Vergabe der Höhenvermessung 
 

Der Auftrag für die Höhenvermessung des Freibades und der Kuhr´s Wiese wird an die Ing.-Ges. Baier & 
Schwarzott, Cadolzburg, zu einem Angebotspreis von je 850,00 EUR zzgl. MwSt. erteilt. 
 
Büchergeld 
 

Nachdem der Freistaat Bayern für das laufende Schuljahr 2007/2008 den Kommunen selbst überlassen 
hat, ob sie die Abgabe des Büchergeldes von den Eltern einfordern wollen, stellt der Gemeinderat fest, 
dass auf die Erhebung des Büchergeldes für das Schuljahr 2007/2008 verzichtet wird 


